

A 大湾区车展舞台上尊界S800打头阵

车展变身自主高端“阅兵场”，尊界S800的发布成为自主品牌冲击高端的标志性事件。5月30日晚，作为华为鸿蒙智行模式下的首款超豪华车型，尊界S800以70.8万元起售价、最高101.8万元的定价，直接对标奔驰S级、宝马7系等传统豪华品牌。其核心亮点在于智能化技术的突破：搭载HUAWEI ADS 4智驾系统、时空推拉悬架、四重门锁机制，以及隔空手势召唤、语音指向性控制等创新功能，将智能体验与豪华配置深度融合。

华为常务董事、终端BG董事长余承东在发布会上直言：“尊界S800是中国智造走向高端化的开端，汇聚了中国汽车工业最有勇气的力量。”在这一表达背后，是华为与江淮汽车联合投入超百亿元、组建超5000人专属团队的成果。数据显示，上市48小时，尊界S800大定已超2100辆，展现出市场对自主品牌高端化的初步认可。

然而，尊界S800面临的挑战同样显著。黄河科技学院客座教授张翔表示，百万元级豪车市场长期被外资品牌垄断，消费者对品牌价值与历史底蕴的认可度极高。尊界虽以智能化技术打破技术壁垒，但在品牌积淀、制造工艺、售后服务等方面仍需时间验证。

B 自主品牌加速高端化转型

在尊界之外，蔚来ET9、仰望U7、昊铂SSR、红旗国雅等车型，同样代表自主品牌在高端市场的探索。蔚来ET9以80万元级定价，瞄准科技行业新贵人群，通过“科技艺术品”定位与未来感设计，区别于传统豪华车的金属、木饰风格。其注重车主与家庭用途的细节设计，试图吸引理性精英群体，形成差异化竞争力。

张翔认为，自主品牌的高端化探索，不仅体现在产品层面，更在于对“新豪华”价值体系的构建。蔚来ET9与仰望U7通过电动化、智能化技术，试图重新定义豪华车的标准：从驾驶体验到智能交互，从环保理念到服务

中国汽车工业协会倡议书释放转型信号

汽车行业价值战将取代价格战

文/图 羊城晚报记者 潘亮

5月31日，中国汽车工业协会发布《关于维护公平竞争秩序 促进行业健康发展倡议》(以下简称《倡议》)。《倡议》指出，近期行业盈利水平下降，无序“价格战”等“内卷式”竞争是效益下滑的重要因素。希望全行业同心协力，共同维护公平竞争秩序，促进行业健康、可持续发展。

同日，2025粤港澳大湾区车展(以下简称“车展”)在深圳开幕，同期举办第三届未来汽车先行者大会。众多车企负责人和高管认为，中国汽车产业未来将比拼“价值”而非“价格”。与此同时，车展成为自主品牌高端化冲锋的舞台，如尊界S800、蔚来ET9、仰望U7、昊铂SSR等百万级国产豪车同台竞技，中国品牌集体向超豪华市场发起冲击。



2025粤港澳大湾区车展现场

生态，均与传统豪华品牌形成差异化竞争。这一过程虽充满挑战，但正如余承东所言，自主品牌已汇聚“最有勇气的力量”，为高端化突破提供了可能。

在自主品牌冲击高端的背后，是行业对“价格战”的深刻反思。中汽协发布的《倡议》明确指出，无序竞争是行业效益下降的重要因素，企业应通过技术创新、管理创新提升竞争力。工信部亦表示，将加大“内卷式”竞争整治力度，推动产业结构优化调整。

在车展上，这一趋势已显露端倪。从尊界S800的智能化突破，到蔚来ET9的科技艺术定位，再到仰望U7

的四电技术，自主品牌正以技术为核心，探索高端市场的差异化路径。广汽集团副总经理陶先庆在车展上表示，用户对汽车的需求已超越交通工具本身，追求个性化、智能化与便捷性。这一趋势为自主品牌提供了弯道超车的机遇，也倒逼其加快技术创新与品质提升。

然而，高端市场的突破并非一蹴而就。品牌积淀、制造工艺、售后服务等仍是自主品牌需要跨越的门槛。正如安徽江淮汽车集团董事长项兴初所言：“在中国品牌高端化突破的道路上，没有孤胆英雄，只有共生进化。”自主品牌需通过合作与共享，构建相生

共赢的产业链生态，共同推动行业高质量发展。

业内相关人士表示，在工信部与中汽协的引导下，中国汽车工业正从“价格战”转向“价值战”。尊界S800、蔚来ET9、仰望U7等高端车型的推出，标志着自主品牌在超豪华市场的初步探索。尽管面临品牌认知度、制造工艺等挑战，但自主品牌已汇聚勇气与智慧，通过电动化、智能化技术构建“新豪华”价值体系。未来，随着技术创新与产业链生态的完善，中国汽车工业有望在全球高端市场占据一席之地，实现从“大”到“强”的跨越。

3小时航程跨境游受欢迎
端午节后机票价格或上涨

羊城晚报记者 詹淑真

价(不含税，下同)在端午假期的第二天也出现小幅下降。

与端午假期国内和国际机票均价不增反降相比，国内和国际机票均价可能在节后一周内呈现动态上涨的态势。特别是从6月20日开始，随着全国大部分地区将进入“中考时间”，国内机票均价或将反超端午假期机票价格高点，国际机票均价的上涨幅度更大。同程旅行数据显示，在“全国高考”周期内，国际机票均价将迎来节后第一波价格上涨小高峰。预计国际机票均价将在6月21日前后突破3000元大关，并将在接下来的一周内直冲均价4000元的趋势线。而后随着暑期旅游旺季的到来，国际机票均价或将保持上涨趋势。

尽管假期仅有三天，但国人出境游热情不减。日本、韩国、中国香港、泰国、马来西亚等“3小时飞行圈”内的目的地，成为热门选择。

在本地游和周边游成为端午假期旅行“主基调”的背景下，国内和国际机票均价在节日中出现了不同程度的下调。同程旅行数据显示，端午小长假首日，国内机票均价(不含机建燃油，下同)相比前一日下降超过20%，在假期最后一天价格反弹后，保持动态上涨的势头。国际机票均

随着毕业季的到来，不少高校毕业生在端午假期后开启“毕业旅行”，预计这波出游高峰将持续至7月中旬。去哪儿旅行数据显示，截至6月2日，暑期出境游预订开始明显增多。旅客酒店预订已覆盖全球1788个城市，较去年增加375个城市，部分热门出境游目的地酒店预订同比增长近七成。

广铁集团“端午”假期3天累计发送旅客691万人次

羊城晚报记者 严锦程

今年“端午”假期，旅客出行需求旺盛。据悉，5月31日至6月2日，广铁集团累计发送旅客691万人次，日均230.3万人次，同比增长5.5%，创历史新高。5月31日，广铁集团迎来客流高峰，发送旅客268.8万人次。整个小长假期间旅客运输总体平稳有序。

与“五一”假期的中长途出行不同，“端午”假期客流主要以短途探亲、旅游、商务等为主，呈现前期高度集中，后期分散回落的特点。6月3日返程客流持续高位，预计发送旅客216.6万人次。

数据显示，“端午”假期，广东、湖南、海南三省发送旅客分别为447.7万、204.4万、36.6万人次，同比增长均超

4%。热门到达城市广州市、深圳市、长沙市的旅客分别为142.3万、99万、82.4万人次，同比分别增长10.4%、25.7%、3.7%，广深港高铁跨境出行依然火爆，跨境客流达28万人次。

面对“端午”假期与“六一”国际儿童节双节叠加，广铁集团采用“一日一图”动态调整运力，通过加派人手、加开列车、动车重联、开行夜间高铁等方式，满足旅客出行需求，各设备单位加强设备检修维护，提升服务质量，全力保障假期列车安全运行。“端午”期间，日均开行旅客列车3284列，累计加开列车1071列，其中加开夜间高铁267列、普速临客71列，最高峰日为5月31日，当天开行旅客列车3417列，同比增长11.3%。

透析不出街(镇)或不出家门 “广州模式”成效初现

羊城晚报记者 王沫依 实习生 孙小康

2022年，广州市启动“居家腹膜透析治疗示范体系建设项目”，三年来成效如何？近日，广州市召开卫生健康领域惠民服务新闻发布会，相关负责人介绍了项目实施以来的成果。

广州已建成“1+3+19”三级治疗示范体系

记者了解到，目前透析方式有两种——血液透析和腹膜透析，其中腹膜透析又分为手工操作的腹膜透析和自动化腹膜透析两种方式。

操作简单、智能化是自动化腹膜透析的特点，患者可以在基层站点或家里完成透析，省去了奔波，还可以在夜间睡眠时进行，白天则可回归社区。

广州市卫生健康委副主任、新闻发言人张屹介绍，自

2022年开始启动，项目旨在推动腹膜透析进入基层站点或家庭，构建起智能监控系统+三级诊疗服务+医保政策赋能的“广州模式”，实现透析不出街(镇)或不出家门，帮助患者回归社会和重返工作岗位。

目前，项目已建成以南方医科大学南方医院为示范中心，以中山大学孙逸仙纪念医

院、广州医科大学附属第一医院、广州市第一人民医院为分中心，19家基层医疗卫生机构为基层站点的“1+3+19”三级治疗示范体系，编制完成标准操作规程(SOP)，培训了一批掌握腹透技能的基层医护人员，19家基层站点均取得医保定点资质，全部具备独立开展自动化腹膜透析治疗的服务能力。

腹膜透析费用更低，医保将加大支持

丙肝、HIV等血源性感染的风险。个体化治疗也有助于保护腹膜功能和残余肾功能。”

值得一提的是，腹膜透析的费用相对较低，比起血液透析可以节省大约25%-40%的费用。

侯凡凡表示，未来希望在更大范围尤其是边远地区推广这一惠民项目，造福更多的尿毒症患者。

在石牌街道社卫中心，通过智能监控平台，患者居家透

析时的血压、血糖、透析液用量这些数据会实时传到系统里，一旦有异常，系统会发出“嘀嘀”警报，医生的手机就会立刻收到提醒，第一时间联系患者了解情况，以便及时调整方案。

范育玲表示，如果遇到复杂问题，比如患者突然发烧，怀疑得了腹膜炎，社卫中心可以过信息化平台发起远程会诊或转诊，为患者提供上级

医院“挂号、检查、住院”三优先的服务，待患者病情稳定后再转回基层站点。

“总的来看，自动化腹膜透析具有很多优势，也有很好的发展前景，我们希望在更大范围尤其是边远地区推广这个惠民项目，从而造福更多的尿毒症患者。”侯凡凡如是说。

未来将继续推动优质医疗资源下沉，造福更多患者

群里，遇到问题可及时联系。”

侯凡凡介绍，项目开发了智能化的网络管理平台，大医院的专家可以实时指导、监控基层站点或家庭开展腹膜透析，掌握透析治疗数据，分析患者各项生理指标，指导基层站点开展随访，从而确保基层站点腹透的疗效和安全性。

在石牌街道社卫中心，通

过智能监控平台，患者居家透

析时的血压、血糖、透析液用量这些数据会实时传到系统里，一旦有异常，系统会发出“嘀嘀”警报，医生的手机就会立刻收到提醒，第一时间联系患者了解情况，以便及时调整方案。

范育玲表示，如果遇到复



▲“义诊”现场

▶群聊中的医生简介，后经南方医院证实“查无此人”

医生简介：
邓振平，南方医科大学硕士研究生毕业，师承广东省中医院骨科带头人李鹤、现南方医院骨科带教人员王鹏。现南方医院骨科带教人员王鹏。
主治医师：邓三贵，中医世家，南方医科大学硕士研究生，南方医院住院医师，5年临床经验(康复理疗科)。师承广东省中医院结合医学骨科微创专业委员会青年委员、中国治未病健康研究院数据调研组组长。医疗专长：正骨、针灸、推拿、拔筋、复位、刮痧、拔罐等理疗方式，九积体质调理或调摄饮食调理慢性调理，科学治未病。

李先从洗振平处购买的机器

“三甲医院医生”义诊卖高价仪器？

消费者：货不对板 医院：查无此人

文/羊城晚报记者 王沫依 朱嘉乐 图/受访者提供

“三甲医院医生”进校义诊还卖仪器？近日，市民李先生(化姓)向羊城晚报记者爆料，自己带父亲参加了两位自称来自南方医科大学南方医院(以下简称“南方医院”)的医生举办的义诊，花五千多元买了康复理疗仪器后发现“货不对板”，羊城晚报记者向南方医院求证得知，不仅医院没有组织过相关义诊，两位医生也“查无此人”。

爆料
义诊买的仪器用不了，“医生”也联系不上

据李先生介绍，自己的父亲是某校的退休教授，三月底，父亲在学校退休人员微信群中看到群通知：“4月1日至3日南方医院康复理疗科医师洗振平和邓三贵前来我校开展义诊活动，为离退休同志提供健康讲座、中医诊疗等服务。”由于通知是学校发布，李先生并未怀疑。

义诊连开三天，李先生都带着父亲参加了，他表示，来现场的还有不少老教授，自己与洗振平当面交流，还添加了微信。

很快，洗振平向李先生推荐了一台康复仪器，同时提到，这台仪器在市面上并不出售，只能通过自己购买。

向洗振平转账了5500元后，李先生很快收到仪器，但他表示，使用的感觉“仿佛触电”。反馈后，洗振平在几天后上门为李先生更换了仪器，但李先生表示“仍无法使用”，再发消息，洗振平便不再回应。

接待单位
确有义诊，对方发了函

5月23日，羊城晚报记者致电李先生父亲所在学校离退休管理处，工作人员证实，清明前的确面向职工举办了义诊，除了洗振平外，还有一名名叫邓三贵的男性参与。

据工作人员介绍，由于洗振平与邓三贵发来了函，加上是熟人介绍，且时间紧张，因此并未进一步联系医院，“这两个医生也去过我们学校一位退休教师的女儿的单位义诊，所以这位退休教师才推荐给我们。”同时表示，在义诊开始前已向洗振平和邓三贵强调“不能推销产品、药品”。

而在5月23日下午，李先生收到了洗振平的回复，对方请李先生将仪器寄回厂家，并退还了5000元，“虽然还有500元没退，但我也没有精力再处理这件事了。”

医院回应
这两人跟医院没有任何关系

洗振平与邓三贵究竟为何人？羊城晚报记者登录南方医院官网，仅搜索到“康复医学科”，而在康复医学科内未搜索到名为洗振平和邓三贵的医生。随后记者登录南方医院挂号系统，其中的“康复理疗科门诊”同样没有洗振平和邓三贵的出诊信息。

对此，羊城晚报记者联系了南方医院，该院工作人员表示，医院已经了解到相关情况，“这两个人不是医院职工，也不是学生或规培生，跟医院没有任何关系。”

李先生也对羊城晚报记者表示，自己在事发后联系南方医院工作人员，对方告诉自己，这些不法分子冒充医院工作人员，以义诊名义行骗，通过虚假诊疗诱导群众购买高价设备，请大家提高警惕。而羊城晚报记者查阅发现，2021年国家卫生健康委员会、国家医保局、国家中医药局制定的《医疗机构从业人员廉洁从业九项准则》中提到，医疗机构从业人员应合法按劳取酬，严禁向患者推销商品或服务并从中谋取私利。